

	País	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto . . . 5 cts.
la. atrasado . . . 10 «

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Resueltamente

Los publicistas barceloneses que se ocupan del último Congreso agrícola, celebrado en Manresa por la Federación Catalano Balear, aseguran que ha constituido un paso adelante en la marcha progresiva que se opera entre la clase agrícola de la tierra catalana. Este progreso de la Asamblea de agricultores se manifestó en tres aspectos diferentes: en el valor técnico (científico y práctico) del desarrollo de algunos temas; en la orientación bien marcada a constituir organismos; a recabar reformas para impulsar mejor aquel avance y fundamentar adecuadamente los distintos intereses de la clase agrícola; y, finalmente, en la forma de expresión, en las manifestaciones externas de las deliberaciones del Congreso.

En cuanto a este último extremo, dice uno de los comentaristas: el año pasado, en el Congreso que la misma Federación celebró en Palma, vimos como algunos catalanes y mallorquines cohibían la expresión propia de la palabra, usando un lenguaje que no les es natural. En Manresa tal preocupación ha sido desterrada en absoluto.

Y lo notable del caso es que esta prueba de buen sentido se ha dado en presencia del Gobernador civil. Se ha llegado a más. Este buen sentido se impuso de tal modo que, habiendo en el Congreso agricultores de otras regiones del Estado de lengua castellana, que hicieron el honor de aceptar la invitación de la Federación quienes hablaron naturalmente en su idioma, el presidente ó los congresistas catalanes contestaban ó hacían observaciones en el lenguaje de la tierra, sin que ni una sola vez se olvidaran de ello.

Es seguro que el Gobernador, siendo hombre sereno y político formal, habrá tomado buena nota de esa actitud para transmitirla al Gobierno, explicándole como obran los verdaderos productores de Cataluña cuando tratan en serio de sus intereses.

Otro de los aspectos importantísimos que ofrece al Congreso Agrícola de Manresa, es el de la enérgica defensa que se hizo de los organismos intermedios entre el Fisco y el individuo.

No basta que el Gobierno conceda leyes favorables a la Agricultura, es preciso que exista una red completa de organismos y de instituciones de iniciativa privada para impulsar y sostener aquellas leyes de administración pública. Ellos han de constituir un freno para la acción absorbente del Fisco y un defensor decidido del individuo impotente. Con razón, pues, encarecían los oradores la alta conveniencia de inspirarse en la tradición, en el espíritu de sacrificio y en las necesidades modernas para extender la agremiación agrícola, descubriendo vastos horizontes para la práctica de la asociación, único remedio para que no caigan en tierra estéril los esfuerzos de los agricultores.

Sin ella, cuantos planes se intenten realizar, permanecerán en embrión; sin ella, resultarían inútiles cuantos progresos se propongan los agricultores con su solo esfuerzo individual.

De Política

Los liberales

El corresponsal de «El Diario de Barcelona» escribe lo siguiente: «La gente política, principalmente los fusionistas, hállase muy preocupada acerca de la situación que adoptará el señor Canalejas. ¿Qué piensa? ¿Qué ha de hacer? ¿Qué caminos nuevos emprenderá? Todo ello porque

Montero parece haber requerido de amores al ex-ministro demócrata con objeto de realizar una unión que haría ganar terreno a su proyectada jefatura. Na'ia tiene de extraño la inquietud de los liberales, por hallarse convencidos de la inminencia de la ruptura y por estar deseosos de poder hallar un asidero cualquiera que les dé esperanzas de alcanzar una futura nómina. En las discusiones que se preparan, Moret estará en desacuerdo con todos los prohombres del partido; Romanones, que aspira a la jefatura, sino inmediata para más adelante, quiere exponer su programa; Puigcerver será el único que se declare monterista; y Armijo no sabe el mismo qué hará, pues convencido de que no se le ha de proclamar jefe no quiere de ninguna manera comprometer la presidencia del Congreso para el día en que por designación de la Corona vuelvan sus antiguos amigos al poder.

Sabido esto, las miradas se vuelvan hacia el señor Canalejas, considerándole como el hombre llamado a resolver los destinos de la hueste fusionista. No diré yo tanto; pero no dejaré de observar que el desacuerdo reinante entre los liberales favorece mucho la situación del diputado demócrata y que éste se ve asediado todos los días de saludos, apretones de manos y sonrisas de muchos antiguos amigos de Sagasta que en vida de éste eran los primeros en censurar su separación del partido. Todos procuran que en la conversación se desprenda algo de su pensamiento, pero se muestra muy reservado y tan sólo, al indicarle la posibilidad de una inteligencia con Montero, contesta:—No hay boda; ni yo estoy ya para aceptar amores de nadie ni para proponerlos. Lo que soy yo lo que significa todo el mundo lo sabe, pues nunca lo he tenido callado. El que así me quiera, puede cantar conmigo; pero jamás sacrificaré por nada ni por nadie ni una sola letra de mi programa.»

Situación del gobierno

Acerca de ello dice el corresponsal de «El Noticiero Universal» lo siguiente:

En el mejor de los mundos.—Así cree estar el presidente del Consejo de ministros, y no le falta toda la razón para creerlo.

Han pasado las luchas electorales, las campañas de la prensa contra el ministro de la Gobernación, los temores de la conjura, el efecto producido por la suma de 35 republicanos en una minoría parlamentaria el descontento de Villaverde, todo ha pasado. Todo ha pasado, repite, el presidente del Consejo de ministros.

En la discusión de las actas todavía no se ha pronunciado un discurso de verdadera oposición contra el Gabinete, ni contra la política electoral del ministro de la Gobernación, dice el señor Silvela.—El único que habló de habernos arañado, repite el jefe del Gobierno, fué el señor Romero Robledo, y el mismo señor Romero Robledo aseguraba que este ministro señor Maura lo había hecho menos mal que muchos de sus antecesores.

En la política de lo que se llamó conjura ha entrado el convencimiento de que sin el jefe del partido conservador no se puede hacer nada, porque si cien diputados se concertan para pedir un ministerio Villaverde y esos cien diputados triunfasen, ¿quién me responde, cuentan que preguntaba el señor Silvela, quién me responde a mí de que los ciento ochenta restantes que componen la mayoría no harían contra Villaverde cuanto la conjura pretendiera hacer contra mí?

En ese orden de sumas y restas, la situación ha sumado a su favor los votos de los tetuanistas al votarse la contestación al discurso de la Corona.

Desearía el Gobierno que se discutiera la formación de una escuadra muy ampliamente y el deseo me parece completamente justificado. Asimismo pretende que se discuta la reforma de la administración municipal. Quiere que ocupe al Congreso la reforma también de la administración local. Desea que se apruebe el proyecto sobre responsabilidad de los funcionarios civiles. Recomienda que pase a ser ley la reforma del Consejo de Estado, y aun estima necesario que triunfe el otro proyecto tan discutido y tan censurado sobre la instrucción pública,

debido a la iniciativa del señor Allendesalazar.

Todo esto quiere realizar el señor Silvela al frente del Consejo de ministros, y además votar un presupuesto. A mí me parece labor suficiente, no para un Ministerio, sino para una situación política muy larga. Pero si se empeña el señor Silvela en soñar con ese programa, al fin y al cabo no es esa una ocupación bajo ningún concepto censurable.

Después que el señor Silvela realice todo ese plan, facilitará con mucho gusto y prestará su apoyo, según los conservadores que se suponen iniciados en el porvenir de la política, a un Ministerio Villaverde, el cual, en el caso de formarse, tendría una significación y un carácter esencialmente económicos.

El marqués de Pozo Rubio al frente del Gobierno reforzaría algunos tributos mediante leyes especiales; avanzaría en el saneamiento de la moneda, si de algún modo se le encuentra mejorada; redactaría las leyes definitivas del timbre, de las utilidades y del impuesto de derechos reales, convertiría algunas deudas y constituiría una situación eminentemente económica y financiera.

LO DE VALENCIA

Traca sangrienta

A propósito de la cuestión Blasco-Soriano en Valencia, que toma de cada vez caracteres más graves, «El Diario Universal» dice lo siguiente:

La rivalidad entre los señores Soriano y Blasco Ibáñez ha ensangrentado una vez más las calles de Valencia. Causa horror la lectura de los despachos que nos llegan de la hermosa ciudad. Los partidarios del señor Soriano asaltan una noche la redacción de «El Pueblo», periódico del señor Blasco Ibáñez. Los amigos de éste, al siguiente día, atacan a tiros la tartana en que va el señor Soriano. Del tiroteo resultan heridos varios transeúntes que, probablemente, no han tomado parte en estas luchas. Los periódicos de ambos rivales se acusan recíprocamente de asesinatos, y Valencia entera aparece transportada al imperio de Marruecos en los mejores días de la lucha entre el Roghi y Abd-el-Aziz. Ya no son los periódicos ni los colegios electorales los que dirimen el pleito acerca de si corresponde a Blasco Ibáñez ó a Soriano el cargo de generalísimo de las turbas levantinas. El pleito ha pasado al Tribunal Supremo, compuesto por esos cinco magistrados que se llaman: garrote, navaja, pistola, revólver y trabuco.

Las actuales contiendas son tanto más deplorables cuanto hace un año se juzgaba indisoluble la fraternal alianza y constituida por los señores Blasco Ibáñez y Soriano. Los rivales de hoy parecían creados para complementarse. El señor Blasco Ibáñez disponía de poderosa influencia sobre la multitud y de la aureola que le daban sus trabajos literarios; el señor Soriano llevaba a Blasco Ibáñez su privilegiada posición, sus relaciones con la buena sociedad y su fama de cronista elegante y despreocupado. Probablemente ambos levaron a la alianza sus condiciones propias, y entre los señores Blasco Ibáñez y Soriano se formó, por mutuo complemento, una sola individualidad que hubiera parecido simpática a todo el mundo de no haber representado en la política una tendencia en exceso demagógica.

La amistad de los señores Blasco Ibáñez y Soriano se presentaba con todos los síntomas de lo definitivo. En Madrid se les veía siempre juntos; en Valencia no se separaban. Quanto contribuía a aumentar la solaridad y la simpatía en las relaciones humanas, parecía sellar su cohesión. Eranles comunes las aficiones artísticas, las opiniones políticas, el periódico en que trabajaban el acta por Valencia; los amigos y hasta los enemigos. Ver a uno sin el otro causaba idéntica sorpresa a la que produce el amigo elegante, que en un momento de distracción, sale de casa sin corbata ó sin sombrero.

De pronto se rompió la alianza. Los periódicos de Madrid publicamos la noticia sin darla apenas crédito ó figurándonos que se trataba de una de esas riñas pasajeras que afean luego las

buenas amistades. Pero el señor Blasco Ibáñez no había alcanzado su omnipotencia política en Valencia sin despertar el odio de los rivales derrotados. Todos los enemigos del señor Blasco Ibáñez aprovecharon la ocasión para agruparse en torno del señor Soriano. En estas circunstancias se planteó la lucha electoral en la ciudad levantina. Antiguas diferencias de ideas, pasados antagonismos de partido, añejas luchas personales desaparecieron para dar lugar a la constitución de dos únicos bandos: los sorianistas y los blascoibañistas. Siempre han tenido las luchas políticas de Valencia este carácter personal. Ahora se trataba de anular a Blasco Ibáñez. Y de este modo el autor de «La Barraca» cuando pensaba retirarse de la política para consagrarse por entero a sus novelas, ha tenido que reverdecer sus antiguas campañas. Los odios se han desatado. Como no bastaban a satisfacerlos ni los artículos periodísticos, ni las acumulaciones de pacíficas pa-paletas en las urnas, han sobrevenido contiendas en las calles, donde ponen los valencianos todos los ardores de esa alma impetuosa en que se unen las pasiones de los moros con los arranques de los almogávares.

Para el artista que contempla desde lejos los incidentes promovidos por la rivalidad entre Soriano y Blasco Ibáñez, ofrecen estos lances el interés histórico y artístico de resucitar en nuestros tiempos espectáculos tan vistosos como el de la famosa lucha entre Capuletos y Montecos. En cuanto aparezcan una Julieta y un Romeo, no faltará vate que dedique a Valencia un poema que en cierto modo recuerde las páginas consagradas por Shakespeare a las discordias intestinas de Verona.

Sólo en cierto modo... Porque ni los tiempos actuales se prestan a la resurrección de las costumbres de la Edad Media, ni el lenguaje que emplean al describir estos sucesos «El Radical» y «El Pueblo» se parece al que puso Shakespeare en la inmortal escena de la alondra.

La parte sana de Valencia, cuantas gentes viven allí de su trabajo, se hallan aterrorizadas ante un estado de cosas que hace peligroso salir a la calle y asomarse al balcón. El efecto que producen en España las noticias de esos encuentros no puede ser más deplorable. Dice cuerdamente «El Imparcial» que tal situación no cabe tolerarla sin deshonra. Está obligado a procurar remedio el jefe del partido republicano señor Salmerón, porque «si su autoridad no basta a evitar sucesos tales, cuando los que luchan tienen el vínculo común del dogma republicano, poco podrá esperarse de lo que haría como jefe del país en discordias más difíciles de evitar.»

Pero después de haber excolmugado al señor Soriano es bien exiguo lo que puede hacer el señor Salmerón para poner término a la lucha mientras no disponga del poder ejecutivo. Y, en consecuencia, sólo al Gobierno cumple la realización de la empresa. Hay que impedir a toda costa que prosigan esas contiendas a tiros en las calles. Y ya que resulta más difícil castigar a los mayores culpables de estos tristes sucesos, no estara de más que se recuerde a los impetuosos amigos de los señores Blasco Ibáñez y Soriano, que en estos tiempos funcionan Ejército, Tribunales, Guardia civil y Policía, precisamente para impedir que las humanas ambiciones se desahoguen por medio de la fuerza bruta y ciega.

La sangrienta traca a que se entregan los partidarios de ambos diputados republicanos, es de las que se evitan fácilmente cuando los ministros de la Gobernación prefieren gobernar a inventar frases.

«El Radical» publica un mensaje, dirigido por muchos republicanos de Valencia a la minoría del Congreso, pidiendo que se conceda un puesto en ella al señor Soriano.

Como prueba de que se establece la armonía entre los republicanos, basta leer el siguiente párrafo del Mensaje:

«Obedeciendo a señal de tramoyista experto en maquinaciones escenográficas, ha aparecido sobre el tablado dispuesto con los artificios de la farsa más burda una «comparsa rural», medianamente adiestrada, para fulmi-

nar, con destemplados gritos y grotescas actitudes, «exclamaciones y anatemas», a modo de «conclave de guardarropía», contra el diputado don Rodrigo Soriano, pidiendo a la minoría republicana del Congreso que lo aisle en la tarea parlamentaria, sin concederle el sitio de honor que por derecho le corresponde... Nada más a propósito para excitar la hilaridad que la ridícula pretensión de ese desafiado coro de analfabetos. ¿Qué significa la intromisión en el republicanismo valenciano de esos comparsas, cuyos poblados, a'd'huélas y villorrios apenas si suelen dar señales de republicanismo más que para obsecrar a un cacique, soportar el «encasillado oficial» y doblar el espino ante «el señor», que les dispensa dádivas ó mercedes?»

Te añade en el Mensaje que los amigos de Soriano tuvieron que conceder algunos centenares de votos a Blasco Ibáñez y Menéndez Pallares, para evitar una vergonzosa derrota.

El discurso de Unamuno

El notable discurso del rector de la Universidad salmantina, contiene párrafos muy interesantes, dedicados a la infancia, cuyo moldeamiento es la base primera de la humana cultura.

«Desconfiad de todos los que, apartando de sí al niño, le digan: ¡Vete, que esto no te importa! Como si debiera decirse nada que el niño no pueda oír. Desconfiad asimismo de los que no lieven a flor del alma recuerdos de su niñez.»

Dijo que llamó siempre su atención ver en catálogos de librerías extranjeras cartillas científicas para servir de lectura en las Escuelas primarias. «Esos manuales son redactados por hombres que figuran en la primera línea de los cultivadores de la ciencia, y mil veces, en horas de recogimiento, de interés supremo, de abnegación, me he propuesto no morir sin haber escrito un libro de lectura para las Escuelas primarias.»

«El maestro que alimenta debe empezar por conocer el dialecto, usos, costumbres, tradiciones y leyendas del pueblo, y debe también conocer las disposiciones del niño.»

Después de hacer constar los defectos primordiales de nuestra educación social, dijo el señor Unamuno:

«Nada de orientación por ahora. Así como la avechilla remonta el vuelo a la altura para partir flechada después, así debemos remontarnos nosotros. Dirigida después la vista al espacio, partiremos en busca de la tierra de promisión.»

La concurrencia premió el disertante con larga ovación.

La guerra á la moderna

Dice el «Diario de Bruselas»:

«Las noticias que recibimos de Fiquig nos dan una idea de lo que sería una guerra moderna; la experiencia hecha es interesante. Las máquinas de guerra más perfectas han dado allí la prueba de su potencia y precisión.»

La precisión del tiro de los artilleros ha sido tan notable como terrible. Los telegramas franceses hacen constar la habilidad de los oficiales de artillería que se propusieron tirar, como si fuera un bolo, la veleta de un minarete y lo consiguieron. Las bombas no se arrojaban al azar sobre las casas; se apuntaba al sitio en que la explosión pudiera hacer más estragos y por regla general daban en el blanco.

Todo eso hace reflexionar y que uno se pregunte. ¿Qué será, en esas condiciones, una guerra en grande escala? Una carnicería llevada a cabo con precisión matemática, donde el valor entrará por muy poco y la ciencia por mucho. La guerra moderna será horrible y tanto más odiosa cuanto que estará desprovista de las guerras de otros tiempos. Evidentemente deben verse con tristeza los sucesos de Fiquig. Pero, haciendo que la multitud ponga en ellos atención, es de esperar que no resulten del todo inútiles para la causa de la paz, puesto que presentan a la guerra despojada de todo lo que anteriormente tenía de aparente grandeza.»

DON RICARDO PAYERAS Y GIL

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Sus desconsolados padres, tíos, tías, sobrinos y demás familia suplican á sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy á las cuatro y media de la tarde en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced y al funeral que se celebrará el próximo sábado á las diez y media de la mañana en la misma iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Feliu, 3.

DE LA CAPITAL

El señor Gobernador civil de la provincia ha dispuesto que ingrese en la cárcel para sufrir quince días de arresto supletorio de la multa de 500 pesetas que le fué impuesta por faltas á la moral y no ha satisfecho, el ama de una casa de mal vivir conocida con el nombre de la «Carbonera».

Las cantidades que han de satisfacer los dueños ó explotadores de minas que á continuación se expresan, por el concepto de 3 por 100 del producto de los minerales extraídos en el segundo trimestre del corriente año son los siguientes:

San Luis, 223 pesetas; San Narciso, 40; 2.º Cayetano, 143; La Locomotora y Refermada, 193; San Antonio 1.º 120; Cuatro amigos y cuatro compañeros, 92 y La Rubia, 9.

En el corral común de la villa de Santa Margarita se halla detenida una perra que fué encontrada abandonada en la vía pública.

La persona que acredite ser su dueño puede pasar á recogerla.

Ha sido nombrado delegado para presidir el acto de la elección de Administrador Habilitado de esta Diócesis, cuyo acto tendrá efecto el día 25 del actual, el secretario de este Gobierno de provincia don Ignacio Martínez de Campos.

Servicios prestados por la Guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Porreras de haber detenido á un individuo presunto autor de haber maltratado de obra á un convecino, produciéndole una fuerte contusión en la cara.

La del puesto de Binisalem da cuenta de haberse verificado un robo en la casa número 12 de la calle del Conquistador de la citada villa, consistente en 14 botones y tres sortijas, un imperdible, todo de oro, y cinco palmas de cadenilla, dos medallitas y una cruzcita de plata y 15 pesetas en calderilla.

Se están practicando las oportunas diligencias para descubrir á los autores.

Por la del puesto de Porreras fué denunciado al señor Alcalde de la misma un individuo que sorprendió apacentando sus ganados en propiedad ajena.

Con motivo de celebrarse hoy en el Oratorio de la Casa de Misericordia la festividad del Corpus, se verificará esta tarde lucida procesión que recorrerá las calles contiguas á aquel benéfico establecimiento.

El domingo próximo, 21 de Junio, con motivo de la corrida de toros que tendrá lugar en la plaza de Palms, el tren que tiene su salida de esta á las 6 25 tarde, lo efectuará á las 8 noche.

Entre los pasajeros llegados ayer á bordo del vapor correo de Barcelona, figuraban don Mariano Bosch, don Rafael Solá, don Luis y don Gaspar Moller, don Jacinto Morell, don Ramón Tapias y don Antonio de España.

Haciendo referencia al señor Alcalde de las constantes denuncias que se nos hacen respecto á las pésimas condiciones en que se halla el cauce de la Riera en su desembocadura al mar, nos dijo: que hace bastante tiempo, tiene, no sólo reconocido el mal sino en estudio su remedio, pero que por causas especiales no ha logrado adoptar hasta la fecha el remedio.

Cree que en esta época no es posible realizar trabajo alguno de saneamiento, conforme al proyecto del arquitecto municipal, por considerarlo peligroso para la salud pública, toda remoción de aguas que se intentara.

En consecuencia se realizarán las

obras tan luego sea tiempo oportuno para ello, procurando de momento salvar las molestias que ofrece á los vecinos el olor pestilente que aquellas aguas despiden.

Noticias recibidas de Manacor, acusan haber llovido estos últimos días en aquel pueblo.

Añaden que las continuas aguas impropias de la estación en que nos hallamos dificultan notablemente los trabajos de la siega y comprometen la vida de los trigos, que hasta ahora ha llevado una marcha excelente.

En las afueras de la que fué puerta Pintada, ha empezado la construcción del estanque ó depósito de agua que ha de servir para el riego del jardín que allí ha de construirse.

Dícese que á no presentarse casa habil, para destinaria á oficinas de Aduanas, después del llamamiento que hace poco se hizo es muy posible que se lleve á cabo la reedificación del actual edificio.

A las cuatro de ayer tarde, zarpó en este puerto con rumbo á poniente el cañonero «Vicente Yañez Pinzón».

Gracias á la galantería que ha tenido con nosotros nuestro amigo don Guillermo Durán, hemos tenido ocasión de visitar la Granja titulada «La Generosa» que dicho señor tiene establecida en el caserío del Coll d'en Rabassa.

El edificio está montado con todos los adelantos modernos reuniendo las condiciones higiénicas que aconseja la ciencia, para la mejor estancia del ganado.

El señor Durán, deseoso de proporcionar al público todas las comodidades apetecibles, ha establecido un servicio á domicilio de la leche procedente de su granja, por medio de un elegante carruaje, que cuidará de servir los pedidos á la hora que se indique.

Es digno de elogio el servicio establecido por el señor Durán, que hará que el público puede servir de dicho alimento sin peligro á las adulteraciones.

Hemos recibido un mapa de España y Portugal, de un metro de largo por 0'70 de ancho, magníficamente tirado en colores, dividido por capitales de provincia y partidos judiciales. Contiene todos los ayuntamientos, aldeas y pueblos, por pequeñísimos que sean que comprende la Península Ibérica, Baleares y Canarias, con datos exactos de cuantas carreteras, ferrocarriles y canales atraviesan sus suelos y los ríos y arroyos que existen, por F. Noriega.

Acaba de ponerse á la venta en la Casa editorial de los señores Bailly-Bailliére é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías.

Cuestiones municipales

Los asuntos puestos á la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrarse hoy á las doce el Ayuntamiento de esta ciudad son los siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Aprobación de varias cuentas por servicios municipales.

Dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo el pago de alquileres de los edificios de las escuelas respectivas del primer semestre.

Dictamen de la Comisión de Alumbrado proponiendo el cambio de un farol de petróleo por otro de gas en el camino de Ronda y exposición del que existía en la Ileta de San Cristofol.

Otro de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, sobre la proposición del Concejal señor Roca con respeto á estercoleros.

Otro de la de Cementerios proponiendo la expropiación de la sepultura número 20 de la Circunferencia.

Otro de la de Fomento autorizando la instalación de un motor de gas en una fábrica de la calle de la Herrería.

Otro de la misma Comisión autorizando el cambio de un motor por otro de mayor fuerza en una fábrica de la calle de Murillo.

Otro de la de Caminos y Paseos, proponiendo se devuelva al contratista que fué del depósito de piedra machacada la fianza que constituyó para garantía de la subasta.

Otro de la Comisión de Obras, concediendo varios permisos para obras particulares.

Otro de la misma informando una instancia de la Sociedad Centro de Albañiles, relativa á la jornada de ocho horas en las obras municipales, y las de contrata.

Otro id. aceptando el ofrecimiento hecho por los vecinos de la calle de Vilanova para la construcción de alcantarillado, llevándose á efecto estas obras en época mas oportuna.

Otro proponiendo se adjudique definitivamente á favor de don Francisco Roselló y Aloy, la subasta para el alcantarillado de la calle de Ribera.

Oficio del Gobernador de la provincia aprobando la modificación acordada sobre el haber de los inspectores de viveres.

Exposición de don Jorge Ankerman protestando contra las afirmaciones del vocal del Jurado á oposiciones é delineante, don Guillermo Mateu sobre haberse servido de una tercera persona para levantar el plano de la plaza de San Francisco y de haberse valido de medios prohibidos en la práctica de dibujo geométrico.

El señor Alcalde interesa la presentación en el negociado de reemplazos del soldado de Artillería Juan Forteza Segura, para enterarle de un asunto que le interesa relativo á alcances.

El señor Alcalde recibió ayer un atento besalamano del Alcalde del Ayuntamiento de Valencia, acompañando una hoja de inscripción para el concurso internacional de músicas que ha de celebrarse en aquella capital durante las próximas Ferias y fiestas los días 23 y 24 de Julio próximo.

En el concurso internacional será pieza obligada «La Cabalgata de las Walkyrias», de Wagner, y una pieza de libre elección.

Los tres premios de este concurso son, respectivamente, de 8.000, 6.000 y 4.000 pesetas, llevando anexas, medallas de oro de primera, segunda y tercera clase.

El plazo de admisión de adhesiones finalizará el 10 de Julio, á las ocho de la noche.

Las adhesiones se presentarán ó remitirán por correo al presidente de la Comisión de Músicas de la Junta de Feria, en las Casas Consistoriales de Valencia.

Los directores de las bandas recibirán gratuitamente las partituras de las obras impuestas, no teniendo validez oficial las partituras adquiridas por otro conducto.

El Jurado no declarará desierto, ni fracccionará ninguno de los premios ofrecidos, cuyo importe percibirán los premiados al día siguiente del concurso.

Para absoluta garantía é imparcialidad del fallo, compondrán el Jurado tres músicos de renombre, no valencianos ni residentes en Valencia.

El inspector municipal de carruajes cumpliendo las órdenes del señor Alcalde empezó ayer la visita á los carruajes que se dedican al transporte de viajeros de esta ciudad.

Como es de esperar la referida autoridad cuidará que dicha visita se verifique con la debida escrupulosidad y estricta justicia igual para todos, pues de otro modo entendemos que resultaría inútil.

Un viaje á Mallorca

Dice «Las Noticias» de Barcelona: Para conmemorar de un modo solemne el derribo de la piedra del recinto amurallado, la más importante mejora urbana de Palma y fin de un pleito entre la ruina y el noble estímulo de caminar cara al sol, se dispone la vecina isla de Mallorca á celebrar con públicos y recojidos festejos una fecha para los palmesanos inolvidables.

En Barcelona, donde cada día se nota mayor movimiento mercantil y comercial con Mallorca y más cariñosas relaciones entre isleños y catalanes, se trata de organizar una expedición que ha de resultar en extremo agradable.

Un gran vapor saldrá de nuestro puerto el próximo 5 de Agosto, á las once de la noche.

Dicho buque se encontrará á las diez del día siguiente á la altura de la Draguera, siguiendo su viaje costeando para que el pasaje pueda admirar la costa del Norte, en la que se encuentran enclavados Estallechs, Bañalbar, Dayá, á las pintorescas posesiones de Miramar, propiedad del príncipe artista Luis Salvador de Austria.

El vapor expedicionario recalará de cinco á seis de la tarde en el hermoso puerto de Sóller, cuyos habitantes obsequiarán á los «touristas» con una fiesta típica del país.

A las ocho de la mañana del día 7 zarpará el vapor con rumbo á la bahía de Alcudia, deteniéndose en el Torrente de Pareys, donde podrá desembarcar el pasaje, continuando su viaje por frente á Pollensa y Formentera para fundear en Alcudia, donde pasará la noche y donde se organizarán nuevos festejos en el grupo de hotelitos levantados por los veraneantes, llamado el «Mal pas».

El día 8 se dirigirá el vapor á las islas de Port-Cristi y Caña-Mel, desde donde el pasaje se podrá dirigir en cómodos carruajes á visitar las maravillosas cuevas de Artá, Drach y Pirata, de universal renombre.

El día 9 terminará la expedición, recalando el vapor en el puerto Palma, coincidiendo su llegada con el acto inaugural de las ferias y fiestas, que prometen ser muy brillantes á juzgar por el entusiasmo de sus organizadores y el cariñoso calor que les da el ayuntamiento de Palma.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena, los astrónomos dan las siguientes variaciones atmosféricas:

El jueves, 18, avanzará por las Azores en dirección al Cantábrico otra depresión, que ocasionará lluvias y tormentas desde Portugal y Galicia hasta las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.

La depresión anterior estará el viernes 19 en el Cantábrico y seguirá alimentando el mismo régimen, particularmente en la mitad septentrional de España.

El sábado, 20, quedarán en el Mediterráneo algunos elementos de la depresión del Cantábrico y se acercará á las costas de Portugal otro centro de bajas presiones.

Aunque todavía se registrarán algunos chubascos y tormentas, mejorará el estado atmosférico general.

Del 21 al 25 dominará el buen tiempo, pues las depresiones que durante estos días se aproximarán más á nuestras regiones, solamente serán algo sensibles en las del Cantábrico el 22 y en las del Mediterráneo del 23 al 24.

El viernes, 26, avanzará hacia el SO de Irlanda una depresión que producirá en nuestra Península algunas lluvias y tormentas desde Galicia hasta el Centro, con vientos de entre SO. y NO.

El domingo 28, cambiará la situación meteorológica, porque se presentarán por Madera y Argelia núcleos de bajas presiones que ocasionarán alguna tormenta en Andalucía y región de Levante.

Del 29 al 30, las bajas presiones de Madera invadirán la Península, originando el desarrollo de algunas lluvias tempestuosas, especialmente desde Portugal y Galicia hasta las regiones centrales.

ENFERMOS

Ha llegado á esta capital el representante para España y Portugal del «Vitalizador Eléctrico del Dr. Wilson», de Londres.

Dicho representante viene á dar á conocer este científico aparato, que produce curaciones sorprendentes á los enfermos de reumatismo, dolor de riñones, parálisis, enfermedades de la médula y del estómago.

Para la impotencia, agotamiento de fuerzas, anemia cerebral y neurastenia, los efectos de este célebre aparato son maravillosos. Tenemos tan buenos informes de los resultados curativos que produce este importante aparato, que lo recomendamos eficientemente á todos los que padecen las enfermedades anteriormente citadas, tan sólo por el deseo de prestar un servicio altamente humanitario á nuestros semejantes.

Este aparato se ha abierto paso rápidamente no sólo en Inglaterra, que es de donde procede, sino que también es aceptado con entusiasmo en todo el continente americano y europeo. El representante autorizado por el Dr. Wilson, estará entre nosotros desde hoy hasta el día 22 del actual recibiendo á los enfermos que deseen adquirir tan importante aparato, de nueve á una y de tres á siete, en el «Gran Hotel», en donde se hospeda, y entrega gratis un folleto explicativo.

QUEEN QUIERA VESTIRBIEN, precios económicos. Sirvase en la Sastrería de los Almacenes Montaner, Sindicato, 2 á 10.

La exposición

agrícola industrial

Según noticias que tenemos ha sido muy bien recibido en muchos pueblos, lo mismo que entre las personalidades agrícolas de esta localidad, el pensamiento de la Comisión de Ferias y Fiestas de celebrar una exposición de productos agrícolas é industriales de Mallorca.

Elementos de Manacor y Soller, se nos dice que tratan de organizar comisiones de propaganda, para que sean enviados desde aquellos, el mayor número posible de productos agrícolas, á fin de que se conozcan las nuevas variedades obtenidas estos últimos años que puedan contribuir á mejorar la situación de los cultivos en esta isla.

Hablando ayer con el señor Alcalde, de este asunto, nos dijo que tenía conocimiento de los buenos deseos de los agricultores, lo mismo que de las personas influyentes de esta localidad, añadiéndonos que para estimular el interés de los agricultores, á fin de que concurren á la exposición, es partidario de que se ofrezcan premios particulares, á las instalaciones que resulten más interesantes y de mejor efecto.

Entre las instalaciones que sabemos se proyectan realizar, figura una de maquinaria agrícola, que contendrá todos los adelantos modernos y de mejor adaptación en nuestros suelos.

Comisión Provincial

Ultima sesión

Estuvo presidida por el señor Barceló, asistiendo los señores Llobera (P), Vicens y Sans. Después de aprobar el acta de la sesión anterior se pasó á tomar los siguientes acuerdos.

Informar al señor Gobernador que procede autorice con su aprobación las cuentas de fondos municipales de Binisalem correspondientes al año de 1897 á 98.

Se aprobó el pliego de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Campos, respectivas al año de 1898 á 99.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Antonio M.ª Cerdá y otros concejales del Ayuntamiento de Pollensa contra la validez de un acuerdo tomado por aquella corporación en la sesión extraordinaria celebrada en 25 de Marzo último por la que se revocó el nombramiento de una Comisión para que instruya un expediente en averiguación de los hechos á que se refiere una instancia presentada por don Mateo Roger Vives, acordándose manifestar al señor Gobernador que para proponer la resolución que en definitiva proceda juzga indispensable la Comisión Provincial que se una al expediente la instancia que motivó el acuerdo contra el cual se alzan los concenales recurrentes.

Se dió cuenta de una instancia dirigida al señor Gobernador por el Alcalde de Buñola en súplica de que reclame del señor Juez de primera instancia de este partido para la administración el conocimiento del asunto que ha motivado la demanda de interdicto interpuesto por don Magin Pifa contra el recurrente por haber interceptado el agua que desde la fuente pública de aquella villa era conducida á la almazara del predio «Son Garcías» de que es colono el demandante; acordándose manifestar al señor Gobernador que antes de proponer la resolución que proceda juzga necesario la C. P. que se confiera comunicación de dicha instancia al demandante don Magin Pifa para que pueda exponer lo que á su de echo convenga.

Se acordó remitir al señor Gobernador los certificados del médico alienista informativos de haber terminado dos dementes el período de observación en el Hospital sin que sus familias hayan instado expediente de reclusión de finitiva.

Se acordó admitir en la inclusa á una niña desamparada.

Idem en el Hospital á un presunto alienado para su observación.

Autorizar el prohilamiento de un expósito á unos consorte vecinos de Felanitx.

Autorizar á don Jaime Martorell para que pueda retirar de la Caja provincial el depósito que tiene constituido en garantía de su contrata para el suministro de pan y rancho á los presos de la cárcel de Audiencia, terminada en 31 de Diciembre último.

Encargar al Arquitecto de provincia la formación de un ante proyecto de una sección de camino continuación del de las «Argilas» comprendido entre «Sa Taulera d' en Massiá» «Canonet» y el torrente de «Son Colom» que aquel

FUERZA Y SALUD A LOS DÉBILES

EL VITALIZADOR ELÉCTRICO

del Dr. Wilson

es el mejor regenerador de la fuerza humana

¡ENFERMOS!

Leed con atención — Tened esperanzas

Sí; podéis curaros

El sabio DOCTOR WILSON, de Londres, os ofrece el Tesoro mas grande de la vida para consuelo de vuestros males,



EL VITALIZADOR ELÉCTRICO

Con la constancia necesaria, por débiles que sean, las corrientes eléctricas penetran en las partes profundas del cuerpo; siendo necesaria la influencia prolongada de corrientes débiles, pero de densidad constante, para que obren como á preciso medicamento en todas las enfermedades crónicas y como poderoso elemento de salud y de vida, á los impotentes, á los agotados, á los neurasténicos, y á los desequilibrados.

El que lleva el VITALIZADOR ELECTRICO del Dr. Wilson, experimenta lo que dicen todos los sabios médicos electricistas, que consisten en la percepción de sensaciones agradables de calor en las extremidades y una vitalizadora excitación, que se traduce por un bienestar en la porción lumbar de la columna vertebral y una energía y vigor en las piernas, que el enfermo siente cómo se le reintegran las fuerzas perdidas. Estos efectos vivificadores, con las aplicaciones cotidianas del VITALIZADOR del Dr. Wilson, van sumándose hasta producir un alivio considerable ó una curación definitiva.

En las enfermedades crónicas, en general, los resultados del cinturón eléctrico Wilson consiste en mejorar el sueño, disminuir el neurosismo y la depresión psíquica, excitar el apetito, regularizar las digestiones, curándose las dispepsias las dilataciones del estómago, la astringencia de vientre, y como que la nutrición es mejor, aumenta el volumen de los músculos y el peso del cuerpo.

En una palabra, con el VITALIZADOR ELECTRICO del Dr. Wilson se regenera el cerebro y se vitalizan los centros nerviosos, llevándose la corriente eléctrica al sitio mismo de la enfermedad, por medio de ligerísimos hilos que terminan en discos ó en el aparato que sea necesario.

Así es que los que sufren impotencia, enfermedades de la médula, del cerebro y del estómago, los reumáticos crónicos los gotosos, los neurasténicos y toda esa plejada de enfermos crónicos, incurables con todas las medicinas, obtienen una curación radical á beneficio del VITALIZADOR ELECTRICO Wilson.

CONSULTAS Y FOLLETOS GRATIS

á todo el mundo lo regala el representante del Dr. Wilson, quien estará en ésta desde hoy hasta el día 22 del actual, recibiendo á los enfermos que deseen adquirir tan importante aparato, de nueve á una y de tres á siete en el **GRAND HOTEL**.

IMPORTANTE. No caigáis en un error.—EL VITALIZADOR ELECTRICO WILSON no se vende mas que el *Grant Hotel*. Nuestro gran aparato eléctrico no se parece á ningún otro. Es nuevo y muy superior á los demás. Los enfermos que deseen adquirirlo deben dirigirse solamente al *Grand Hotel* que es donde se hospeda el representante de dicho aparato para la venta del mismo.

Ayuntamiento se propone comprender en el plan de carreteras municipales. Se acordó fijar los precios que deben regir en la liquidación de los suministros hechos por los Ayuntamientos á las tropas del Ejército y Guardia Civil durante el presente mes. Se acordó satisfacer varias cuentas por servicios provinciales con cargo á los créditos correspondientes del presupuesto, y se levantó la sesión.

Notas del mar

Ha salido de Barcelona para Palma el laut *Manuelito* con carga general. —De Barcelona llegó ayer á este puerto á las seis y media de la mañana, el vapor *Balear* trayendo la correspondencia, pasaje y carga. —En la comandancia de Marina de Tarragona se verificará á últimos de Julio próximo las oposiciones para proveer una plaza de práctico en aquel puerto, vacante por renuncia de don Carlos Mallol, quien ha obtenido igual empleo en Barcelona. —Con destino á Ibiza y Valencia salió ayer á las nueve y media de la mañana el vapor *Cataluña*, embarcando el correo, pasaje y carga. —El gobierno cubano ha nombrado comisiones que entenderán en las bastas para las extracciones del «Maine», «Alfonso XII», vapor «Cataluña» y cañonero «Pizarro», y otros barcos españoles en las costas de Santiago de Cuba. —Ha subido en el Astillero del Mollé, para sufrir una importante reparación en el casco el bergantín goleta *Carmelita*. —Para Andraitx y Valencia han sido despachados en las oficinas de sanidad de este puerto la balandra *Antonia* y el laut *San Bernardo*. —De Marsella llegó ayer á este puerto á las once de la mañana, el vapor francés *Bastias*, conduciendo 37 pasajeros y carga. Dicho buque zarpó para Argel á las cuatro con pasaje y carga. —Ha salido de Barcelona para el puerto de Alcudia el pallebot *Luisito* con cargamento de abonos. —Para Barcelona salió ayer tarde á las cuatro, el cañonero *Vicente Yañez Pinzón*. —Registros del puerto.—Observaciones de ayer á la puesta del sol. Estado de la atmósfera: Despejada; hay cirrus.—Id. del horizonte: Calmoso.—Dirección del viento: S. flojo.—Estado del mar: Rizada del viento.—Buques á la vista: Ninguno.

Indicaciones del Vigía de Porto-pli: Ninguna. Incidencias.—Cuando el orto sobaba al terral la ventolina, el cielo y horizonte muy calmosos, lana la mar y elevado su nivel. Se quedó calma á las siete y entabló el embate al S. á las diez, á medio día continuaba. Continué durante la tarde y al ocaso quedó como se expresa arriba.

Cultos

Para hoy
Jubileo de Cuarenta-Horas
Festividad de Corpus en San Felipe Neri. A las diez exposición del Santísimo; enseguida tercia y la misa mayor, en la cual predicará don Miguel Planas, diácono. A las siete y media de la tarde continuación de la novena del Corazón de Jesús, procesión y la reserva. Otras funciones
En la iglesia de la Misericordia fiesta de Corpus; á las primeras horas de la mañana exposición y misa cantada. Por la tarde á las seis procesión, que recorrerá los patios del establecimiento, la iglesia y patio del Santo Hospital. Visita á la corte de María
A Nuestra Señora del Buen Suceso, en San Nicolás.
Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en San Nicolás dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición á las diez de la mañana enseguida tercia y misa mayor. Por la tarde actos de coro; y al anochecer ejercicio del Corazón de Jesús y la reserva del Santísimo. Otras funciones
Fiestas del Corazón de Jesús. En Montesión á las siete y media misa de Comunión general terminada la cual se expondrá S. D. M. A las diez y media misa solemne con música y sermón por el R. P. Juan M.ª de la S. J. Por la tarde á las cinco y media ejercicio del mes, procesión con S. D. M., cinco visitas á Jesús Sacramentado, benedición y reserva. En las Capuchinas á las diez misa mayor con exposición del Santísimo y sermón por don Bernardo Matas, Pbro. A las siete y media de la tarde conclusión de la novena y reserva del Santísimo. En San Jaime á las siete y media de la mañana comunión general precedida de plática. En San Felipe Neri á las seis y me-

dia misa de comunión general con plática; y al anochecer conclusión de la novena, solemne consagración de los asociados al Divino Corazón con sermón por el R. P. José Auba. En San Cayetano al anochecer, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará una parte de rosario y á continuación se dará principio al triduo con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones; después se practicará el ejercicio en honra de los Santísimos Corazones, himno y reserva de S. D. M. En el Oratorio del Real Colegio de la Pureza de María Santísima, á las diez y media misa cantada y sermón que dirá el M. I. señor don José Miralles, canónigo. S. D. M. estará expuesta durante todo el día. Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora de Lluch, en San Nicolás.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados
Nacimientos: Días 12, 13 y 14 de Junio.—Varones 5.—Hembras 5.
Matrimonios: Día 12 de Junio.—Don Mateo Carrió Ramis con doña María de la E. Serra Vidal.
Día 13.—Don Mateo Ferrer Vicens con doña Juana Riera Mesquida.
Día 14.—Don Antonio Gelabert Florit con doña Juana María Pou Camps.—Don Pedro Mulet Noguera con doña Bárbara Girard Pastor.—Don Juan Poi Balaguer con doña Jerónima Frau Ramis.
Defunciones: Día 13 de Junio.—Sor Juana Francisca Bibilomi Sabater, soltera. 25 años, tuberculosis.
Día 14.—Bartolomé Ramonell Ramonell, casado, 68 años, c. de San Cristóbal, melitosis.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)
Tres noticias
Madrid 17 á las 9'30
El rey de Servia ha conferenciado con el ministro Mr. Rajovich. El señor Rodrigo Soriano se encuentra algo enfermo. Está vacante la senaduría por Cuenca por haber pasado el señor Catalina á senador vitalicio.
Las huelgas de Jerez.—Entusiasmo obrero.
Madrid 17 á las 9'30
Jerez.—Los periódicos de la localidad han acordado que el

viernes se inserten en los mismos las conferencias que estos días han celebrado las autoridades con los patronos respecto al desarrollo y solución de las huelgas. En las sociedades obreras reina gran entusiasmo viéndose concurridísimas. En vista de la actitud de toda la clase obrera teme que se organicen nuevas huelgas.

Nueva Junta para los asuntos de Ultramar.

Madrid 17 á las 9'45
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición dictada por dicho Centro creando una inspección que ha de entender en los expedientes de liquidación de créditos de Ultramar. En dicha disposición se especifican los trámites que se han de cumplir en dichos expedientes y la forma de organización de la junta que al efecto ha de constituirse.

Impuestos sobre derechos reales.

Madrid 17 á las 10
En el nuevo proyecto de ley del impuesto sobre derechos reales se dividen algunas de sus escalas especialmente aquellas referentes á las sociedades de socorros mútuos. En dicho proyecto se introducen otros escasos beneficios. Se procura el saneamiento de la moneda.

El nuevo impuesto sobre alcoholes

Madrid 17 á la 10
A pesar de la reserva que guardan los ministros respecto al nuevo proyecto de ley de alcoholes, dícese que éste puede considerarse como gemelo del hoy vigente, fijando a cada hectólitro de alcohol industrial 50 pesetas, al alcohol vinico 25 pesetas y al desnaturalizado, 10 pesetas.

Dimisión.—Discrepancia

Madrid 17 á las 10
Ochenta alcaldes de la provincia de Lecce (Italia) han dimitido en señal de protesta contra el Gobierno. Discrepan los señores Moret y conde de Romanones acerca de la implantación de una ley contra la difamación. El señor Moret la cree necesaria para evitar hechos como los de Valencia y el conde de Romanones se opone á ella.

Viaje de la Corte.—El nuevo Rey de Servia.

Madrid 17 á las 10
La Corte marchará á San Sebastián del 15 al 20 de Julio. Considerase grave el compromiso del nuevo rey de Servia, pues por un lado el parlamento ha votado la impunidad de los regicidas y por otro las potencias amenazan no reconocer al nuevo monarca, mientras no castigue á los asesinos del rey Alejandro.

La Asamblea de Belgrado

Madrid 17 á las 10'15
La asamblea de Belgrado en su última sesión celebrada acordó conceder un voto de gracias al Ejército por la parte activa que tomó en los últimos sucesos ocurridos en dicha capital. Acordó además conceder una amnistía á favor de los que tomaron parte en dichos acontecimientos; pues el nuevo Rey cree deben olvidarse dichos sucesos.

Constitución del Congreso

Madrid 17 á las 14'15
En vista del poco número de actas que se hallan pendientes de aprobación, queda acordado, como resultado de la última entrevista celebrada por el presidente de la Comisión señor Osma, el del Congreso señor Villaverde y el señor Silvela, que la Cámara se constituya el día de mañana.

Visita régia suspendida
Madrid 17 á las 14'25
El ministro de Marina señor Sanchez Toca ha anunciado el aplazamiento por unos dias de la visita de S. M. el Rey á la escuadra á causa de que los buques no han podido repotarse de carbón y agua por deficiencia de los puer-
tos.

Aplazamiento del viaje regio
Madrid 17 á las 14'55
El viaje de S. M. el Rey á Cartagena se aplazará, quizás, por unos dias por necesitar los barcos proveerse de agua y carbón en puertos intermedios, lo que, dice la prensa, no podrán verificar á causa de la deficiencias de los puertos españoles.

Un banquete
Madrid 17 á las 15'30
París.—Se ha celebrado un banquete en la Unión Colonial. El Vice presidente de la Cámara Mr. Etienne ha pronunciado un discurso brillantísimo, que ha sido muy aplaudido, sobre asuntos internacionales en lo que afecta á Marruecos.

Actitud de Francia en los asuntos de Marruecos.
Madrid 17 á las 15'30
París.—En el banquete de la Unión Colonial Mr. Etienne ha dicho que Francia quiere á todo trance mantener la más absoluta neutralidad en Tánger deseando que en el estrecho de Gibraltar sean respetados los derechos de Inglaterra y de España en todo cuanto afecte á la cuestión de Marruecos, pero es preciso, añadió, que Francia tenga la supremacía en el Mediterráneo para emplearla únicamente á fines esencialmente pacíficos.

Mencheta.

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR.
Sa ha dado principio en esta Academia, á las clases de todas las asignaturas del Bachillerato para los exámenes extraordinarios de Septiembre.
Montesión, 15, 1.º

Ultimas noticias

Capital

Nuestro amigo don Jaime Motta y Borrás, ha sido ascendido á oficial segundo del cuerpo de telegrafos.
Reciba nuestra felicitación.

Ferias y fiestas

Reunida ayer la Comisión de Ferias y Fiestas, se enteró de una atenta carta de la Rda. Directora de la Congregación de Hermanas de la Pureza de María Santísima, participando que acepta la distinción con que le ha honrado la Comisión para formar parte de la sub-comisión ejecutiva de la exposición de labores.

Por unanimidad acordó ayer la Comisión destinar el artístico objeto que los herederos de don Miguel Bauió ha puesto á su disposición, á premio para la instalación más completa y más de gusto que se presente en los diferentes ramos de que debe componerse la exposición Agrícola Industrial Balear.

El señor Alcalde dió cuenta de haber recibido del Exmo. señor Capitán General un precioso estuche conteniendo una hermosa petaca y una falfora de plata destinada á premio de uno de los concursos que han de celebrarse en las próximas Ferias y Fiestas.
Por unanimidad se acordó darle las más expresivas gracias.

Teatros

Lírico

Después de dos dias de descanso, anoche no parecia que se hubiesen invertido en ensayos de tal modo salieron «Los sobrinos del Capitán Grant».

No solamente se nota la falta de dirección, si no que ni los actores demuestran tener interés en representar con alguna propiedad los personajes; todo al contrario, parece que están empeñados en hundirse más en el renombre poco halagüeño en que los tiene el público de Palma, no cifándose al libro, si no que les dió por la manía de meter cosecha propia y no importa decir como salieron «Los sobrinos del Capitán Grant». El público protestó varias veces.

Lo sentimos por el público, que era bastante numeroso y también por el empresario señor Ribas, cuyos afanes para ofrecer buenos espectáculos han

dado con una compañía, que de seguro, no puede tener su sanción. Así, al menos, se decía en los corredores del Lírico.

Al entrar en maquina el presente número, llega hasta nosotros la siguiente noticia que nos complacemos en publicar.

«La empresa del Teatro Lírico ha determinado que interin lleguen á Palma la tiple y baritono contratados, se darán funciones populares fuera de abono, con gran rebaja de precios, valiendo la butaca 0'60 pesetas y la entrada general 0'40 pesetas.»

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Las huelgas de Barcelona.—Heridos graves.

Madrid 17 á las 17'15

Barcelona.—A consecuencia de la huelga de los descargadores del muelle ha ocurrido una colisión entre huelguistas y esquirols, que sustituyen á aquellos, resultando cinco heridos, algunos de ellos graves.

La huelga se generaliza y se complica.

Hay ocho vapores sin descargar.

Sesión del Congreso

Madrid 17 á las 19'30

En la sesión del Congreso se produjo un animado debate sobre la validez de las actas de Algeciras y la Carolina, acordándose desechar los votos particulares presentados en contra de las mismas y aprobar los dictámenes.

La discusión de las actas de los diputados por Denia ha sido reñidísima, quedando desechado el voto particular favorable al diputado canalejista señor Armíñan por 88 votos contra 83.

Senado

Madrid 17 á las 19'45

Al abrirse la sesión del Senado don Lorenzo Dominguez ha hecho una interpelación acerca de la enseñanza primaria.

Ha continuado la discusión del proyecto de ley contra la mendicidad.

Han intervenido en la discusión los señores Danvila y Campoo, levantándose acto seguido la sesión.

Los liberales

Madrid 17 á las 20

En la reunión celebrada por los liberales se presentaron tres mociones; una del señor Puigserver proponiendo que se diera un voto de confianza al señor Marqués de la Vega de Armijo, para que designe á las personas que han de representar á las comisiones de cada uno de los puntos; otra del señor Moret proponiendo que la votación se hiciera por la Junta Directiva y la tercera del señor Teverga proponiendo se nombrase una comisión nominadora.

De las tres, fué aprobada la primera por unanimidad.

Declaraciones de Villaverde

Madrid 17 á las 20'15

El señor Villaverde ha declarado, que si el proyecto de saneamiento de la moneda formulado por el señor Sampedro se separa de su criterio, presentará una enmienda á la proposición de ley.

Más sobre el Congreso

Madrid 17 á las 20'40

Al terminar la sesión del Congreso, y después de intervenir en la discusión los señores Canalejas y Silvela, fué aprobado por 101 votos contra 76, el dictamen favorable á las actas de Denia.

Se aprobaron las actas de los diputados por Santa Cruz de Tenerife que son las últimas.

Antes de levantar la sesión, el señor Villaverde ha anunciado que mañana se constituirá el Congreso.

La salud del Papa.—Sentencia confirmada.

Madrid 17 á las 23'15

París.—«El Eco» publica un telegrama de Roma afirmando

que S. S. el Papa va debilitándose visiblemente, habiendo empezado á hincharse los pies.

Ginebra.—El príncipe Karageorgewitch nombrado rey de Serbia, marchará mañana á Belgrado.

Edimburgo.—El tribunal Supremo ha confirmado la sentencia á favor del Gobierno español en la cuestión de los torpederos.

Mencheta

Ultimas cotizaciones

VALORES LOCALES

Fomento Agrícola	106 00
Crédito Balear.	98 99
Salinera Española	160 00
Obligaciones al 6 por 100	108 00
Obligaciones al 5 por 100	100 25
Bonos Municipales	40 00
Isleñas	58 25
Obligaciones de la Isla	102 00
Ferro-carriles de Mallorca	45 50
Alumbrado por Gas	76 00
La Económica.	14 00

VALORES PUBLICOS

Madrid 17	
4 p. interior	77 05
Amortizable al 5 p. interior	96 30
Carpetas	00 00
Banco de España	478 00
Tabacos	440 00
Francos	36 65
Libras	00 00
Barcelona 17.	
4 p. interior perpétuo	77 08
Nortes	55 70
Alicantes	93 25
Orenses	00 00
Francos	36 85

Espectáculos

TEATRO LIRICO

Funcion populares.—Grandes rebaja de precios.
Función para hoy.—Los Sobrinos del Capitán Grant.
A las ocho y media.
Entrada general. 40 cts.

LA MUTUAL LIFE

(The Mutual Life Insurance Company of New-York)
Compañía de seguros sobre la vida la más importante del mundo.
Fondo de garantía 1.950.000.000 Pesetas.
Agente general para Mallorca Don Pedro Bosch, Rosario, 4, Palma.
Tip. Lit. de Amengual y Muntaner

CURAD VUESTRAS DOLENCIAS CRÓNICAS

El Supremo Regenerador Electro-Médico del Dr. Thomson os devolverá la salud perdida

EL SUPREMO REGENERADOR ELECTRO-MEDICO, es un aparato mélico, destinado á prestar grandes beneficios á toda esta cohorte de enfermos crónicos y desahuciados, á quienes las medicinas de la farmacia alopática y homeopática no han podido curarles.

La electricidad desarrollada de un modo suave y continuo por el SUPREMO REGENERADOR ELECTRO MEDICO, comunica al cuerpo enfermo una corriente salutarifera de vida, que filtrándose por los nervios y por la sangre, da fuerza y vigor á los primeros y á la sangre la purifica de todos los malos humores que la emponzoñan, siendo esta la causa de que, débil y agotado el sistema nervioso y llena la sangre de un herpetismo, reumatismo, sífilis, escrófulas y otros virus perniciosos, la salud se perturba y múltiples enfermedades atacan al cerebro, á los pulmones, al corazón, al estómago, al hígado, á los riñones y á todos los aparatos del cuerpo humano y el que en este caso se encuentra, lleva una vida de sufrimientos y muere prematuramente.

Todo enfermo á beneficio del SUPREMO REGENERADOR ELECTRO MEDICO, siente filtrarse por todo su ser una corriente de salud y de vida que le regenera y le suministra, sin usar medicinas, un coeficiente de fuerza vital que vence á la enfermedad desterrándola para siempre de su organismo.

No es de extrañar, pues, que EL SUPREMO REGENERADOR ELECTRO MEDICO cure radicalmente y en poco tiempo la impotencia, la parálisis, reumatismo, gota, neurastenia, dolor de riñones y las dolencias del estómago y de la médula.—Por su gran baratura está al alcance de los más pobres, es el mejor aparato eléctrico conocido y el más económico.

¡A LOS HERNIADOS!

El doctor Wolney, de Filadelfia (Estados Unidos), ha inventado un Braguero que es un vendaje elástico sin resorte. Su suavidad impide que lastime la piel, es invisible debajo del vestido; permite todo movimiento y las eminencias médicas han declarado que es el único Braguero que contiene y cura las hernias, constituyendo por lo tanto el bello ideal de los herniados.

El Director del Instituto Moderno de Madrid, representante exclusivo en España del Supremo Regenerador Electro-Médico y del Braguero Universal del Doctor Wolney, con el objeto de dar á conocer tan notables inventos, permanecerá en Palma desde hoy hasta el 22 de Junio. Recibe en el Hotel Mallorca, gratuitamente, á todo el que quiera consultarle, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

Hotel Mallorca, calle del Conquistador—Folletos explicativos gratis á todo el mundo



«Los medicamentos internos ó no producen efecto ó perjudican vuestro organismo. El Supremo regenerador Electro Médico curará en poco tiempo vuestras dolencias, por graves que sean, y no os perjudicará nunca».

DR. GIOT.